

牢记殷殷嘱托 奋力谱写新时代湖北发展新篇章

舞动山水兴旅游

——赤壁市推进全域旅游路径观察

咸宁日报全媒体记者 张敏 特约记者 童金健 通讯员 宋东

万里寻茶道 赤壁借东风。

今年来,赤壁以打造首批国家全域旅游示范区为目标,补短板、攻难点、强弱项,大力推进全域旅游,全市共接待海内外游客561.44万人次,实现门票收入7515.8万元,旅游总收入达到30.15亿元,同比分别增长14.3%、13.6%、13.2%。

全季节体验,推动全域旅游

17日,黄盖湖镇湘莲基地,荷花盛开,莲蓬摇曳,吸引不少游客前来赏荷花、采莲蓬,或身穿旗袍,在荷花池前定格留影……

“游完赤壁古战场,来看看荷花,吃吃清甜的莲子,感觉这就是夏天的味道。”武汉自驾游客王君开心地说。

该基地负责人告诉记者,目前该镇共种植湘莲4000余亩,因为种植面积大、品质好,每到夏天,这里便成了最热的旅游目的地。

这是赤壁市近年按照“一镇一业”、“一村一品”的产业发展要求,坚持在旅游快速通道和107国道沿线,培育农旅一体化休闲观光园区和乡村旅游带,打造“春赏花、夏采果、秋拾叶、冬雪景”的四季乡村特色休闲游,推进全季节旅游体验带来的成效。

统计显示,该市推出的“美丽绽放季”主题线路,已获得14个乡镇四季接力,先后建成涉农旅游点近400个,实现了让游客全季节体验赤壁美丽风光的目标。

全景式打造,激活全域旅游

“到古战场了解三国文化、到羊楼洞走万里茶道源头、品品清香的青砖茶……想要完全触摸赤壁的美,两天时间完全不够用。”15日晚,来自随州的游客杨琰俊,将自己在赤壁的行程配上美图,分享到微信朋友圈,对赤壁全景式打造的旅游产品游兴未尽,大呼游玩时间不够。

近年来,赤壁市按照《旅游总体规划暨全域旅游发展规划》,围绕“一心、两级、三景、四区”的全域旅游空间布局,将全市1723平方公里作为一个大景区,进行全景式打造,即以“城市绿肺”陆水湖为一心,打造“三国文化”“茶文化”两极,建设“田园柳山”、“荷色新农村”、“百里八景”三大乡村美景,优化“一湖两山生态休闲线”、“文化研学休闲线”、“汤茶养生休闲线”、“乡村度假休闲线”四大旅游环线。

为确保全域旅游与城市、产业、土地、生态等规划无缝对接,该市坚持“多规融合”,形成“全城是景、处处有景”的旅游格局,让每个到过赤壁的人,流连忘返,乐不思蜀。

走进沧浪生态农业开发区普安村,目之所见,皆是“荷韵”。其独具荷文化气息的“荷舍”民宿、集办公与旅游服务功能于一体的村级游客中心“荷站”、会讲荷花故事的“五觉”厕所“荷香”、品种丰富的购物中心“荷仓”……尽显“荷色新农村”魅力。

有一个游客被村里的美景所迷,还以年租的方式,包下了一间民宿哩!”该村“荷舍”民宿老板开心地说。

为充分挖掘文化要素,今年来,该市立足特色,包装策划以“一湖两山”为核心的旅游景区项目、以“世界茶业第一古镇”为核心的产业融合项目、以“沧浪田园综合体”为核心的乡村振兴项目,大力推动旅游业与一二三产业的融合发展,打造的十大重点旅游项目正在积极推进中。

与此同时,该市积极引导企业将生产工艺、品牌产品和企业文化转换为旅游产品,不仅赤壁青砖茶成了外交国礼,羊楼洞茶文化生态产业园也荣获“中国乡村旅游创客示范基地”,成为

国家级农业产业化龙头企业。

全方位服务,优化全域旅游

“我们这不仅越来越漂亮,服务也越来越好,保证你来了不会失望。”家住蒲圻办事处的谢大爷,给远在长沙的老友打电话时,一个劲地夸赞家乡。

谢大爷说,这几年,他不仅见证了政府创新服务,依法治旅,优化环境,使千年古城旧貌换了新颜,而且对越来越干净的街道,有特色的旅游厕所、童叟无欺的商贸环境赞不绝口,这一切让他在友人面前越来越有“面子”。

今年来,该市着力提升服务水平,致力为游客提供全方位服务,不断提升游客的体验感、安全感和获得感。一方面完善配套基础设施,力争完成新建、改建旅游厕所11处,并对覆盖全市干道、国道、高速公路全线的600余块旅游标识进行升级改造;一方面强化依法治旅,充分运用“1+3+N”综合监管机制,通过开展“打非治违、百日攻坚”旅游市场综合大检查,联合公安、工商、交通等23家职能部门,在元旦、春节、五一等小长假期间,对全市各旅游企业的消防设施、安全警示设置、食品安全等进行全面督导,确保了旅游市场安全稳定。

公益电影进库区

咸宁日报全媒体记者 李婷

“今晚,县文体局将在村东岸、西岸、文坳3个自然湾的4个点放映电影,大家可在家门口一饱眼福了!”18日傍晚,通城县关刀镇高桥村干部方华富高兴地向村民传递这个好消息。

位于云溪水库库区的高桥村,虽环境清幽,风景如画,但受自然条件制约,294户村民只能沿库散居,连一处能够开展文体活动的公共场所都没有,文化生活十分匮乏。

“正是考虑到村民住得比较分散,我们今天设了4个放映点。”该县文体局电影放映员魏俊告诉记者,有着35年“映龄”的他,全程参与了从2008年开始的送公益电影下乡活动。

今年3月底开始,该县送公益电影下乡已先后放映了1100多场,足迹遍布10个乡镇、100多个乡村和社区。

当晚,放映的电影是《老表轶事》,反映的是新中国成立之初,毛泽东主席与一位“贫困”亲戚的往来故事。尽管被太阳照射了一天的地面上暑气尚存,但前来观看的村民却挤满了每一个放映点。

高桥村东岸放映点选择在6组村民方爹爹家门前的场地。凑巧的是,这天正好是方爹爹的孙子满周岁,用他的话说,电影进村真是喜上加喜。

升级农村电网



5日,赤壁市神山镇文清村,该镇供电所电力工人正在忙着架线。

这是该镇斥资100多万元,对宋河10kV供电主干线进行

升级,计划新架设8.35公里线路的改造工程,以彻底解决该镇文清、宋河、毕畈等村的电力线路老化、经常断电等问题。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 陈婧 摄

以情招商 以商引商

通山回归工业做大经济底盘

本报讯 通讯员徐世聪、方梅红报道:13日,笔者走进通山县回归工业园,在星火原实业有限公司车间内看到,工人们正紧张有序地对产品进行组装,机声轰隆,一派繁忙。

该公司是一家集研发、生产、销售光电控制器于一体,专业生产电视、空调、智能机顶盒高端遥控器的企业,生产的空调高端遥控器不仅占

据国内市场50%的份额,还远销东南亚等国。

这是该县以情招商,优化发展环境,助推回归企业快速发展的一个缩影。

近年来,该县围绕“山通水富,绿色发展”目标,扎实推进“三抓一优”工作,通过以情招商、以商引商,吸引家乡情结浓、资本技术厚、市场信息广的通山

籍老板回乡创业,助推县域经济发展。一方面发挥10个异地通山商会的桥梁纽带作用,通过经常性开展交流联谊活动,引导在外创业人士资金回归、人才回流、企业回迁;一方面克服工业用地紧张的瓶颈,通过置换盘活、先租后建等形式,灵活推进回归企业项目落地建设。

同时,对租赁厂房的回归企业项

目,按每月每平方米7元的标准给予租金补贴,其中第一年租金全补,第2至第3年补贴50%,以确保企业轻装上阵、安心创业。

该县用炙热乡情、纯真友情筑起的“巢穴”,引来大批“凤凰”前来栖息。据统计,仅今年上半年,全县就吸引48家工业企业回归,接收回乡创业者4210人。

凡隽林:乐当群众知心人

通讯员

李曼媛

户,把妇联组织的关怀送到每一个困难妇女的心坎上。

村民胡风雨因患乳腺癌花去十多万元治疗费后,一个原本还过得去的家庭,却因病致贫,因无法从事重体力活,只能在家里带带孩子。

凡隽林了解情况后,经常到她家里和她聊天,鼓励她勇敢与病魔作斗争,重拾生活的信心。并结合实际把她家纳入建档立卡精准扶贫户,通过落实低保,解决孩子享受教育扶贫政策问题,从而使胡风雨一家的生活有了基本保障。

2016年,农村贫困“两癌”患者可以申请救助款的政策出台后,凡隽林立刻为胡风雨申报,成功申领“两癌”救助款10000元。今年,胡风雨癌症复发,凡隽林在朋友圈里带头募捐,以诚心筹得2000元爱心捐款。

凡隽林就是这样,想妇女儿童家庭之所想,急妇女儿童家庭之所急,坚持把妇女群众的呼声作为第一信号,把为民解困作为第一要事,把群众满意作为第一标准,从平凡小事做起,确保问题早发现,早解决。同时,认真处理妇女儿童的来信来访,不仅热情接待、耐心

调处,还坚持做到事事有着落,件件有回音。先后组织5名“知心妈妈”与贫困儿童结对帮扶,为贫困儿童捐钱捐物、送温暖,筹措资金10万元,为村小学、幼儿园的留守儿童献爱心,有效缓解了贫困群众生产生活困难,以实际行动密切了党和政府与群众的血肉联系,被群众誉为值得信赖的贴心人。

**巾帼建功新时代
听她讲述一线的故事**

咸宁市妇联主办

她2014年获评全镇计划生育工作先进个人,2016年获评“五四优秀青年”,2017年获评“三八红旗手”。

她就是通城石南镇花亭村党支部书记、妇联主席、计生专干凡隽林,一个在平凡工作岗位上,一心一意为妇女群众谋利益,乐为妇女群众排忧解难的知心人。

2014年,凡隽林接任村妇联工作以来,凭着一腔热血,无论是在寒风凛冽的严冬,还是烈日炎炎的盛夏,坚持走百家门、知百家情、解百家难,暖百家心,把党和政府的温暖送到全村家家户

我市组织收听收看专题讲座

增强应对危机和风险意识

本报讯 记者王恬、实习生张宇昕报道:19日上午,全省应急管理专题讲座电视电话会议举行,市委常委、常务副市长何开文与市安委会成员单位、部分企业负责人一起,在咸宁分会场收听收看讲座。

闪淳昌指出,提高应对危机和风险的能力,要预防为主、安全发展;以人为本、安全至上。要不断深化对应急管理规律性的认识,做到“六个坚持”,即:坚持源头治理、关口前移;坚持底线思维、有备无患;坚持资源整合、突出重点;坚持科学应对、法治保障;坚持政府主导、社会协同;坚持全球视野、合作共赢。

我市开展专项督查

保障商贸成品油经营安全

本报讯 记者甘青报道:19日,市商务局联合公安、交通、交警、工商、消防等部门组成的商贸(成品油)安全生产督查组,先后深入通城县、通山县进行督办检查,标志着我市商贸成品油安全生产督查工作正式启动。

督查组采取不打招呼、不定路线的方式,顶着烈日深入通城县北港镇横冲加油站、大坪乡双大加油站、通山县郊区加油站等地,对成品油经营企

业(加油站)、加油车、加油点和大型商业综合体、大型商超(卖场)和农贸市场的安全生产情况进行重点检查。

督查组要求,有关部门和单位要依托乡镇安监站和安全生产网格员,全面摸清辖区内安全隐患情况,认真做好台账管理,逐一制定、落实整改方案;要深层次了解问题的根本,做到疏堵结合,源头管控;要及时查处、严厉打击,对违规行为坚决问责。

市工商局召开整改约谈会

整治虚假违法医疗广告

本报讯 记者记者蒋敦文报道:19日,市工商局组织召开整治虚假违法广告工作座谈会,对全市各类大众媒体的广告监测情况进行通报,并列举了日常监管中发现的医疗广告违法问题。

会议要求,各媒体单位要增强诚信意识和责任意识,切实规范广告发布行为;要正确处理好使命与利益的关系,处理好自身经济效益和社会效益的关系,自觉增强社会责任和自律意识,履行好广告发布审

查责任;工商部门要切实加强对广告经营的监督管理和法律法规培训指导,严格履行广告监管职责,形成整治违法广告的高压态势。

咸宁日报社、咸宁广播电视台、咸宁电视台三家媒体代表就强化广告审查、健全广告宣传制度等进行了交流。各媒体分管广告负责人表示,坚决支持工商部门规范广告宣传工作,严格履行广告发布审查责任和义务,加强自律,从源头管住虚假违法广告发布。

税务干部陈明耀开办“国学书法课堂”

丰富留守儿童暑假生活

本报讯 记者刘会文、通讯员孙雨、李香豫报道:日前,记者在通山县闯王镇坳坪村上陈湾祠堂看到,一群孩子正坐在课桌前,手执毛笔在宣纸上一笔一划的学书法。

这是该县税务系统干部陈明耀义务开办的“国学书法课堂”,一次吸收21名留守儿童上课。如今,陈明耀除了自己坚持利用假日回村辅导外,还特邀一群书法、国学老师到村里去授课,让孩子们学有所长,过一个有意义的暑假。

出生于该村的陈明耀,平时热爱书法、古体诗词,每年暑假

通山重视人大代表建议

缓解群众出行难题

本报讯 通讯员阮姝、倪亚生报道:“多亏人大代表的建议,帮我们修好了这条宽阔的水泥公路,缓解了村民出行难。”10日,通山县洪港镇三贤村支书梅光本望着已经与106国道公路完美对接的5组公路,心中充满了感慨。

据悉,三贤村5组竹雷坪湾至公路为原106国道线路,后因国道改线,该路1053米长的路的一幕。

嘉鱼县白湖寺村推进“厕所革命”

提升村民生活幸福指数

本报讯 通讯员吕新林报道:“我家的旱厕改建成冲水式厕所后,再也没有臭味了。”日前,嘉鱼县官桥镇白湖寺村1组村民黎霞蓉,提起家里的“厕所革命”,脸上堆满了笑容。

今年4月,该村结合美丽乡村建设,在镇政府支持下,采取“镇政府垫一点,农户自筹一点”办法,决定以“厕所革命”为着力点,对村湾环境卫生脏乱差现状进行大整治。其中,一组作为该村“旱改厕”工程建设的示范点,迅速启动了“厕所革命”。

截至目前,该组已有37家农户进行了“旱改厕”,并于6月中旬相继建成投入使用。